
MAT182 PVK

Integraltabellen
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Bemerkung zu den Integral-Tabellen (aus dem Storrer):

Integrationskonstante +C ist jeweils weggelassen! Das heisst es ist bloss eine Stammfunktion F (x) angegeben!

f(x) F (x)

1 x

a ax

xn xn+1

n+ 1

1

2
√
x

√
x

1

x
ln |x| x ̸= 0

lnx x · ln(x)− x

ex eax ex 1
a
eax

ax
1

ln a
ax a > 0

sinx − cosx

cosx sinx

tanx − ln | cosx|

cotx ln
∣∣ sinx∣∣

1

sinx
ln
∣∣ tan x

2

∣∣
1

cosx
ln
∣∣ tan (x

2
+ π

4

) ∣∣
1

cos2 x
= 1 + tan2 x tanx (x ̸= π

2
+ kπ, k ∈ Z)

− 1

sin2 x
= −(1 + cot2 x) cotx (x ̸= kπ, k ∈ Z)



Bemerkung:

Integrationskonstante +C ist jeweils weggelassen! Das heisst es ist bloss eine Stammfunktion F (x) angegeben!

f(x) F (x)

1

1 + x2
arctanx

1√
1− x2

(|x| < 1) arcsinx

− 1√
1− x2

(|x| < 1) arccosx

√
x2 ± a2

x

2

√
x2 ± a2 ± a2

2
ln

∣∣∣∣x+
√
x2 ± a2

∣∣∣∣
√
a2 − x2

x

2

√
a2 − x2 +

a2

2
arcsin

x

|a|

1√
x2 ± a2

ln

∣∣∣∣x+
√
x2 ± a2

∣∣∣∣
1√

a2 − x2
arcsin

x

|a|



Bemerkung:

Integrationskonstante +C ist jeweils weggelassen! Das heisst es ist bloss eine Stammfunktion F (x) angegeben!
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